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автоматизировано на основе имеющихся данных вести технологические 

карты и рассчитывать пищевую ценность блюд. Диетсестра получит 

возможность разрабатывать и контролировать рацион питания по кало-

риям и нутриентам. 

Таким образом, в качестве приоритетного направления совершен-

ствования учета в санаторно-курортных организациях можно рекомен-

довать применение современных средств автоматизации бухгалтерской 

деятельности, которые позволят значительно ускорить процесс обра-

ботки бухгалтерской информации, повысить качество работы управлен-

ческого аппарата, что соответственно приведет к повышению эффектив-

ности деятельности всей организации в целом. 
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В условиях изменения законодательства все больше требований 

предъявляется к бухгалтерскому учету запасов как инструменту получе-

ния своевременной и реальной информации для принятия соответству-

ющих управленческих решений в целях обеспечения бесперебойной и 

эффективной работы организаций. 

Согласно Национальному стандарту бухгалтерского учета и отчет-

ности № 64, запасы представляют собой активы, от использования (реа-

лизации) которых организация предполагает получение экономических 

выгод в течение периода не более 12 месяцев или обычного операцион-

ного цикла, превышающего 12 месяцев, а также специальная (защит-

ная), форменная и фирменная одежда и обувь [1]. 

Организации должны в учетной политике устанавливать продол-

жительность обычного операционного цикла, который равен периоду 

времени с момента поступления запасов для использования (реализа-

ции) до момента их реализации или реализации новых запасов 

РЕ
ПО
ЗИ
ТО
РИ
Й ГГ

АУ



200 

(выполнения работ, оказания услуг), для производства которых (выпол-

нения работ, оказания услуг) они были использованы. 

Исходя из определения запасов, с 2023 г. к основным средствам 

относятся активы, от использования (реализации) которых организа-

цией предполагается получение экономических выгод в течение пери-

ода продолжительностью более 12 месяцев, а к запасам – активы, от ис-

пользования (реализации) которых организацией предполагается полу-

чение экономических выгод в течение периода продолжительностью не 

более 12 месяцев либо обычного операционного цикла, превышающего 

12 месяцев, а также специальная (защитная), форменная и фирменная 

одежда и обувь. 

Одним из видов запасов является инвентарь, который в зависимо-

сти от срока использования относят в состав запасов или основных 

средств. Так, к инвентарю, который может быть учтен в составе запасов, 

относятся активы, от использования (реализации) которых планируется 

получать экономические выгоды в течение периода продолжительно-

стью не более 12 месяцев либо в течение обычного операционного 

цикла, превышающего 12 месяцев. Если инвентарь относится в состав 

запасов, его первоначальная стоимость переносится в состав затрат. 

Если инвентарь учитывается в составе основных средств, то по 

нему начисляется амортизация, т. к. он является долгосрочным активом. 

Выделение из имущества организации амортизируемого имуще-

ства (включая отнесение однотипных объектов к основным и оборот-

ным средствам) осуществляет комиссия по проведению амортизацион-

ной политики в организации. Комиссия по амортизационной политике 

составляет протокол для разграничения инвентаря на основные средства 

(счет 01 «Основные средства») и запасы (субсчет 10-9 «Инвентарь и хо-

зяйственные принадлежности, инструменты»). 

 В протоколе комиссии организации по амортизационной поли-

тике следует указывать предполагаемый срок эксплуатации инвентаря, 

руководствуясь в т. ч. информацией производителя о сроках службы ак-

тивов, экспертным мнением комиссии организации по амортизационной 

политике, которая может опираться на информацию о фактических сро-

ках эксплуатации соответствующих видов инвентаря в организации. 

Важно отметить, что в отношении принимаемых с 1 января 2023 

года к бухгалтерскому учету в качестве основных средств инвентаря ор-

ганизации получили право не применять нормы Инструкции о порядке 

начисления амортизации основных средств и нематериальных активов, 

утвержденной постановлением Минэкономики, Минфина, Минстройар-

хитектуры от 27.02.2009 № 37/18/6, если порядок начисления 
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амортизации этих основных средств установлен положением об учетной 

политике организации. 

Следовательно, если в организации инвентарь относится к основ-

ным средствам: 

1. В учетной политике можно прописать любой порядок амортиза-

ции такого инвентаря. При этом следует указать применяемый срок (не 

менее 12 месяцев либо обычного операционного цикла, превышающего 

12 месяцев), порядок включения амортизационных отчислений в за-

траты на производство (расходы на реализацию, текущие расходы) и их 

периодичность. Например, указать, что стоимость инвентаря амортизи-

руется с отнесением сумм амортизации на затраты по производству и 

реализации продукции, работ, услуг, расходы на реализацию товаров в 

размере в 100 % при передаче их со склада в эксплуатацию. 

2. Если особый порядок для инвентаря не прописан в учетной по-

литике, то амортизация начисляется обычным способом: присваивается 

шифр, устанавливается срок полезного использования и т. д. 
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Для современной мировой экономики характерно состояние неста-

бильности: предприятия вынуждены адаптироваться к новым соци-

ально-экономическим условиям и искать пути минимизации угроз своей 

деятельности. Поэтому особенно актуальной становится проблема обес-

печения экономической безопасности предприятий. 

Экономическая безопасность предприятия – это устойчивое состо-

яние его защищенности от негативного влияния внешних и внутренних 

угроз, дестабилизирующих факторов, при котором обеспечивается ста-

бильная реализация основных коммерческих интересов и целей устав-

ной деятельности. 
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